

В сегодняшнем номере публикуются материалы о встречах с избирателями кандидатов в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" и Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".
Читайте на 2-й стр.

Международные наблюдатели начали работу

21 февраля состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии, на котором рассмотрен вопрос о регистрации миссий наблюдателей от Содружества Независимых Государств (СНГ) и Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

Председатель ЦИК М.Абаусаломов отметил, что избирательные комиссии осуществляют подготовку и проведение выборов Президента Республики Узбекистан открыто и гласно. Обеспечение гласности и открытости избирательного процесса является одним из основополагающих принципов национальной избирательной системы.

Согласно статье 5 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" предусмотрена возможность участия в наблюдениях за выборами как национальных, так и международных наблюдателей. При этом наблюдение может осуществляться на всех этапах избирательного процесса, что редко встречается в международной практике. Это свидетельствует о том, что в нашей стране за годы независимости накоплен позитивный опыт проведения демократических выборов, соответствующих международным избирательным стандартам. Постоянное совершенствование законодательства о выборах направлено на дальнейшее укрепление гарантий избирательных прав граждан, улучшение национальной практики организации и проведения выборов.

Центральная избирательная комиссия пригласила для участия в предстоящих 29 марта этого года выборах Президента Республики Узбекистан большое количество наблюдателей из стран Европы, Азии, Америки и Африки, а также миссии наблюдателей от международных организаций.

В настоящее время в Узбекистан уже прибыла основная группа миссии наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ в количестве 12 человек.

На заседании принято решение о регистрации миссий наблюдателей от СНГ и БДИПЧ ОБСЕ.

23 февраля на встрече в Центральной избирательной комиссии с членами миссии наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ, которую возглавляет посол Каэтана Де Зулуэта, состоялся обмен мнениями по вопросам организации деятельности миссии наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ, ее взаимодействия с Центральной избирательной комиссией в ходе наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан.

Фактор поддержания конкуренции



Мебель, производимая обществом с ограниченной ответственностью "Формула уюта" в городе Навои, приходится по душе покупателям высоким качеством и современным дизайном.

В нашей стране особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, всесторонней поддержке представителей сферы. Постановление Президента Узбекистана "О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг" от 15 апреля 2014 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Общество, специализирующееся на выпуске мебели, в прошлом году произвело продукции на 500 миллионов сумов. Предприятие, в нынешнем году начавшее свою деятельность в новом здании, эффективно пользуется создаваемыми государством возможностями и льготами, увеличивая объемы производства.

Мы также наладили выпуск современных мягких кресел для гостиных, - говорит руководитель предприятия О.Абдуллаев. - Спальные гарнитуры, кухонная и офисная мебель нашего предприятия, где трудится в основном молодежь, ни в чем не уступает зарубежным аналогам.

Коллектив общества, понимая, что модернизация является важным фактором поддержания конкуренции, планирует в этом году внедрить самые последние технологии. Это позволит повысить качество продукции, расширить ее ассортимент, создать десятки дополнительных рабочих мест.

Н. Рахимов.

На снимке: работник Севдидёр Рахимов. Фото С. Аслонова (УзА).

Выборы-2015

Проходят встречи кандидатов в Президенты с избирателями

→ стр. 2

Важные факторы успеха

Туристический сектор набирает обороты

Профилактика требует комплексного подхода

Благодаря инвестициям создаются новые рабочие места

Изменения в образовательном стандарте высшего образования

Расширяется научный кругозор

Свое радио для новостей вуза

→ стр. 3

Инструмент сохранения духовного наследия

Выставка камерная, интересная

Увлечение переросло в профессию

Способствуют устойчивому развитию экономики

Футбольное обозрение

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Внимание занятости молодежи

В 2014 году в Ташкенте было создано более 91 тысячи новых рабочих мест. Это намного выше намеченного показателя. Важным фактором этого служит введение в эксплуатацию новых производственных объектов, модернизация и расширение действующих предприятий, организация малых предприятий и микрофирм, развитие частного предпринимательства, предоставление возможности для развития всех форм наемного труда.

В 2013-2014 учебном году почти тридцать тысяч человек окончили 79 профессиональных колледжей столицы. Из них 2157 поступили в высшие учебные заведения, почти восемьдесят процентов обеспечены работой. В настоящее время проводится системная работа по обеспечению работой не занятой трудом молодежи, ее профессиональной переподготовке. Вместе с тем в соответствии с территориальной

программой занятости в прошлом году для женщин создано более 50 тысяч новых рабочих мест.

В этом направлении позитивные результаты дает работа специальных групп, образованных главным управлением труда и социальной защиты населения города совместно с городским комитетом женщин, территориальным советом общественного движения молодежи "Камолот", управлением среднего специального, профессионального образования.

Совместно хокимиятом города Ташкента, городской прокуратурой, городским советом общественного движения выпускникам профессиональных колледжей кредиты в размере 20,2 миллиарда сумов, что создало для молодых предпринимателей прочную основу для успешного налаживания частного бизнеса.

Регулярно проводимые ярмарки труда предоставляют молодежи возмож-

ность найти работу. На специальных стендах, в "уголках труда", размещенных в сходах граждан махаллей, постоянно обновляются сведения о свободных рабочих местах на предприятиях и в организациях.

Н. Усманова.

г. Ташкент.

Отдых и лечение

Курортный городок Чимчион приглашает на досуг многочисленных старожилов со всего Узбекистана. Уже немало людей почтенного возраста с льготными путевками отдохнули здесь в прошлом году.

Новый сезон открыли пациенты из Нукуса, Хорезма, Карши, Ташкента, Самарканда, а также Ферганской долины. Каждый с удовольствием отмечает, что чудо-ванны по минеральным водам не только дарят им здоровье и бодрость, но и избавляют от многих недугов, характерных пожилому возрасту.

Все четыре санатория расположены здесь, оборудованы на уровне мировых стандартов. Писатели, художники, чудованны по минеральным водам не только дарят им здоровье и бодрость, но и избавляют от многих недугов, характерных пожилому возрасту.

Регулярно проводимые ярмарки труда предоставляют молодежи возможность найти работу. На специальных стендах, в "уголках труда", размещенных в сходах граждан махаллей, постоянно обновляются сведения о свободных рабочих местах на предприятиях и в организациях.

При объединении государственных и общественных усилий будет реализована и Государственная программа "Год внимания и заботы о старшем поколении". Этим документом обозначен целый комплекс мер по дальнейшему улучшению качества жизни пожилых людей, увеличению масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствованию социального, пенсионного и медицинского обслуживания граждан преклонного возраста, особенно ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов, укреплению роли старшего поколения в семье и обществе, воспитанию молодежи.

В сражениях Второй мировой войны участвовали более 1,5 миллиона узбекистанцев, в том числе 5453 женщины. На фронтах погибли около 450

ровне и обеспечивают им приподнятое настроение.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока".

Ферганская область.

Забота о молодых

Всесторонняя поддержка молодых семей, создание необходимых условий для благополучной и счастливой жизни - одно из приоритетных направлений государственной политики в нашей стране.

На это направлены усилия местных органов власти и общественных организаций Бухарской области. Не остаются в стороне от этой благородной работы предприятия и трудовые коллективы.

К примеру, 27 молодых семей из числа работников Бухарского нефтеперерабатывающего завода справили новоселье в новом современном многоквартирном доме. Он построен за счет средств предприятия в Караулбазарском районе. В нем созданы прекрасные условия для молодых, комнаты оснащены современной мебелью, кухонными принадлежностями. Предусмотрены все условия для развития и полноценного отдыха детей. В их распоряжении детская площадка, аттракционы.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

тысяч наших соотечественников. В сороковые годы Узбекистан принял свыше миллиона беженцев, в том числе почти 200 тысяч эвакуированных детей. Подвиг героев должен остаться и в исторических хрониках, и в сердцах простых людей. Учреждение памятной юбилейной медали "Иккинчи жаҳон урушидаги Галабанинг 70 йиллиги" в соответствии с указом главы государства от 19 февраля этого года - это еще одна возможность для всего народа воздать дань искреннего уважения тем, перед кем мы в неоплатном долгу.

По традиции в рамках празднования Дня памяти и почестей по всей стране пройдут концерты, экскурсии, встречи поколений и другие общественные мероприятия. Их почетными гостями станут около трех тысяч участников войны и 69 тысяч ветеранов трудового фронта. А самой важной частью всенародной праздничной программы станет их награждение в торжественной обстановке памятными юбилейными медалями "Иккинчи жаҳон урушидаги Галабанинг 70 йиллиги".

Елена Нам.



Заместитель председателя ЦИК К.Адиллов рассказал гостям о ходе избирательной кампании-2015, в частности, о реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, утвержденной Центральной избирательной комиссией.

На встрече особо подчеркивалось, что согласно поправкам к статье 117 Конституции республики значительно укреплены правовые гарантии независимости ЦИК как конституционного органа, ответственного за организацию и проведение выборов. Основными принципами ее деятельности являются независимость, законность, коллегиальность, гласность, справедливость. А в результате дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности усилена ответственность вовлеченных в избирательный процесс физических и юридических лиц за добросовестное соблюдение выборного законодательства, неукоснительное исполнение решений Центральной избирательной комиссии.

Стороны выразили уверенность, что работа миссии будет содействовать повышению открытости и гласности избирательного процесса, его организации в соответствии с международными стандартами и нормами.

На состоявшейся в столице пресс-конференции глава миссии наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ посол Каэтана Де Зулуэта отметила, что главным критерием их работы станет соблюдение национального законодательства, а также стандартов демократических выборов и выполнения обязательств Узбекистана в рамках соглашения ОБСЕ и других международных договоров. Миссия будет наблюдать за выборами на долгосрочной основе в соответствии со сроками и порядком, предусмотренными законодательством нашей страны, что включает наблюдение за тем, как кандидаты проводят предвыборную агитацию, средства массовой информации информируют избирателей о ходе выборов.

Миссия планирует ознакомиться с деятельностью избирательных комиссий, а также встретиться с кандидатами в Президенты Республики Узбекистан и представителями политических партий, различных государственных органов и судебно-правовой системы, гражданского общества и СМИ. Всего в ее состав входят 11 международных экспертов, базирующихся в Ташкенте, и 10 долгосрочных наблюдателей, которые будут работать в регионах республики.

Оксана Ведяева.

29 марта - День выборов

За эффективность социальной поддержки



В рамках предвыборной агитации кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Джизакской и Самаркандской областей.

В мероприятиях приняли участие представители общественности, работники предприятий и организаций, учащиеся образовательных учреждений, активисты партии.

С биографией кандидата собравшихся ознакомили его доверенные лица председатель Джизакского областного совета НДПУ М.Каримов и председатель Самаркандского областного совета партии К.Исабеков.

На встречах выступил кандидат в Президенты Хотамжон Кетмонов. Он, в частности, отметил, что нынешние президентские выборы пройдут в совершенно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, когда значительно возросла межпартийная конкуренция, углубляются демократические процессы. И от того, насколько

будут активными граждане в ходе избирательной кампании, будет зависеть дальнейшая судьба страны.

Хотамжон Кетмонов представил свою Предвыборную программу. В ней охвачен широкий круг вопросов - формирование демократического правового государства и открытого гражданского общества, обеспечение занятости населения, развитие экономики, повышение качества медицинской помощи населению и другие.

В частности, в целях повышения эффективности социальной защиты населения как главной программной цели партии, предлагается: "Направить систему социальной поддержки на устранение иждивенческого настроения среди населения, стимулирование их инициативности, поощрение трудовой и

предпринимательской деятельности, а также обеспечить распределение пособий и материальной помощи в основном для малообеспеченных семей, престарелых граждан и детей. Постоянно повышать значение и место института махалли в качестве центра социальной защиты населения с широким применением в этом процессе принципов открытости и прозрачности, справедливости и доброты. Обеспечить дальнейшее развитие льготного кредитования и выделения целевых беспроцентных ссуд трудоспособным гражданам, которые стремятся организовать собственный бизнес и самостоятельно обеспечивать свое благополучие. Разработать механизм замены ежемесячных выплат материальной помощи и социальных пособий малообеспеченным семьям единовременной "выплатой" суммарного размера средств за соответствующий пе-

риод при условии их целевого использования для организации собственного бизнеса. Повысить эффективность государственного контроля над формированием цен на социально-значимые товары и услуги первой необходимости с тем, чтобы рост цен и тарифов на них не превышал уровень инфляции. В целях повышения социальной доступности благоустроенного жилья обеспечить совершенствование механизмов эффективного использования части средств от приватизации государственного имущества, направляемых на формирование социального жилого фонда".

Хотамжон Кетмонов ответил на многочисленные вопросы участников встреч и выразил признательность собравшимся за их активное участие в мероприятиях.

На встречах председатели совета фермеров Джизакского района А.Абдурахмонов, директор общеобразовательной школы №20 Каттакурганского района З.Бераева, председатель Каттакурганского городского совета Народно-демократической партии Узбекистана Т.Хамидов и другие выступили в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан Х.Кетмонова.

Народно-демократическая партия призывает избирателей отдавать свой голос на выборах Президента Республики Узбекистан 29 марта 2015 года за кандидата в Президенты от НДПУ Хотамжона Кетмонова!

Пресс-служба Народно-демократической партии Узбекистана.

На защите национальных интересов



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии "Миллий тикланиш" Акмаль Саидов встретился с избирателями Навоийской и Бухарской областей.

Во встречах с кандидатами приняли участие студенты, учащиеся средних специальных, профессиональных учебных заведений, представители общественных организаций и органов самоуправления граждан, работники предприятий, члены партии, сотрудники СМИ.

В начале встреч они ознакомились с биографией кандидата в Президенты. Ее представили доверенные лица А.Саидова - главный врач Навоийского областного многопрофильного медицинского центра Б.Базаров, декан факультета истории Бухарского государственного университета С.Раулов.

Акмаль Саидов ознакомил участников встреч со своей Предвыборной программой. Кандидат в Президенты отметил, что для дальнейшего продвижения нашей страны по пути обновления "и социального" прогресса необходимо ук-

репление в обществе богатых духовно-нравственных устоев, высокой правовой и политической культуры.

В программе обозначена главная идея партии "через национальное возрождение - к современному развитию демократическому государству" и намечены пути ее реализации главным образом через укрепление единства народа, всех граждан Узбекистана независимо от национальности, вероисповедания, социального положения и происхождения, дальнейшее совершенствование национальной демократического института махалли, укрепление его организационных и экономических основ, усиление его роли в обеспечении непосредственного участия граждан в решении вопросов местного значения, а также "в возрождении и приумножении национальных

и духовных ценностей, местных обычаев и традиций.

Намечено принятие организационно-правовых и экономических мер по развитию социального партнерства между государством и гражданским обществом. Приоритетное внимание кандидатом уделяется вопросам роста национального самосознания, укрепления чувства национальной гордости. В связи с этим актуальность приобретает бережное сохранение и приумножение исторического, культурного и интеллектуального наследия, непрерывное и системное изучение истории Узбекистана, основанное на принципах объективности, недопущения односторонних догматических подходов в оценке исторического прошлого и настоящего узбекского народа, борьба против искажения истории Узбекистана, реализация эффективных мер по охране памятников культуры, национального облика городов Узбекистана, дальнейшее стимулирование воз-

рождения и развития национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими качествами, сохранения традиций национальных художественных школ, воспитание молодежи в духе идеи национального возрождения, уважения национальной культуры и ценностей, в целях защиты от отрицательного влияния чуждых нашему народу идеологий, реализация комплексных мер по дальнейшему обогащению и совершенствованию государственного языка, направленных на повышение языковой культуры и статуса языка, культуры общения, последовательное продолжение широкомасштабной работы по укреплению семьи и семейных ценностей, усилению заботы о молодых семьях.

В завершение мероприятий Акмаль Саидов подробно ответил на вопросы участников встреч и поблагодарил за внимание и поддержку.

Директор дома милосердия города Навои Д.Орзиева, доцент Бухарского государственного университета У.Очилов выразили мнение, что реальная выдвинутых в Предвыборной программе приоритетных направлений будет способствовать дальнейшему развитию страны, углублению демократических преобразований, и призвали избирателей голосовать за Акмаля Саидова.

Голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова!

Пресс-служба Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш".

Возрастает гражданская активность



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии "Адолат" Наримон Умаров встретился с избирателями Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областей.

На встрече с кандидатами пришли представители общественных организаций, активисты органов самоуправления граждан, члены партии, молодежь, журналисты, всего около четырехсот человек.

Доверенные лица Н.Умарова председатель Термезского районного совета СДП "Адолат" Ш.Хайтов и председатель совета партии Кашкадарьинской области А.Ахмедов ознакомили участников встреч с биографией кандидата в Президенты от СДП "Адолат".

Наримон Умаров в своих выступлениях изложил основные направления Предвыборной программы, разработанной на основе целей и задач Социал-демократической партии "Адолат", которая вновь подтверждает свою приверженность принципам и основополагающим

ценностям социал-демократии.

В программе уделено большое внимание дальнейшему углублению демократических реформ, укреплению и развитию демократических ценностей, утверждению в обществе торжества справедливости, прав и свобод человека, принципов прозрачности, открытости и подотчетности в управлении, активному участию общественности в процессе формирования и принятия решений по важнейшим вопросам социально-экономического развития, государственной поддержке социальных проектов и программ.

В частности, подчеркивалось, что кандидат выступает за эффективное сотрудничество между властью и обществом, открытый диалог и прямое взаимодействие между гражданами и представителя-

ми власти на всех уровнях. Прежде всего, это относится к органам представительной власти. В программе предлагаются меры по дальнейшему обеспечению принципов прозрачности, открытости и подотчетности в управлении, активному участию общественности в процессе формирования и принятия решений по важнейшим вопросам социально-экономического развития, контроля общественности за их реализацией. Отмечалась необходимость сокращения объема подзаконных документов, достижения высокого качества законов и их стабильности, создание надежных механизмов их внедрения в повседневную жизнь, а также воплощение идеи справедливости и законности.

Только свободный, знающий свои права и обязанности, уважающий закон и порядок человек может полностью реализовать свои конституционные права. В этом плане важнейшими задачами

являются повышение правовой культуры, правовых знаний и правосознания населения, усиление роли институтов гражданского общества, общественных и негосударственных организаций, средств массовой информации в решении этих задач.

Наримон Умаров ответил на все интересующие аудитории вопросы. Поблагодарив участников встреч, он отметил их большое значение для выявления реальных потребностей населения, разработки эффективных и адресных мер социально-экономического развития территорий.

Председатель Денауского районного совета Социал-демократической партии "Адолат" А.Буриев, учитель общеобразовательной школы №3 Джаркурганского района Д.Муминова, директор Термезского профессионального колледжа информационных технологий и бытового обслуживания У.Ташбаев, председатель Мубарекского районного совета СДП "Адолат" Р.Хамроев, директор Касанского профессионального колледжа педагогики и экономики М.Мустафоева и другие высказали свои мнения о Предвыборной программе и призвали избирателей голосовать за Наримона Умарова.

Социал-демократическая партия "Адолат" призывает избирателей страны голосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от СДП "Адолат" Наримона Умарова!

Пресс-служба Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".

Взгляд из-за рубежа На высоком уровне, открыто и гласно

В Куала-Лумпуре состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. Организатором мероприятия выступило Посольство нашей страны в Малайзии.

Участники брифинга из числа представителей общественно-политических, экспертно-аналитических и деловых кругов, а также СМИ Малайзии были ознакомлены с подготовительными процессами, связанными с предстоящим политическим мероприятием.

В своих выступлениях представители малайзийской стороны поделились мнениями и оценками о роли и значении выборов Президента Республики Узбекистан для будущего нашей страны.

Джозеф Адайкалам, президент Университета Binaya:

- Предстоящие выборы в Узбекистане являются еще одним важным шагом на пути дальнейшего углубления демократических реформ в стране. Участие в выборах кандидатов от основных политических партий страны, включая Народно-демократическую партию Узбекистана, Демократическую партию Узбекистана "Миллий тикланиш", Либерально-демократическую партию Узбекистана, Социал-демократическую партию Узбекистана "Адолат", свидетельствует о широкой представленности интересов различных слоев населения, а также представленной электорату возможности сделать свой выбор, ориентируясь на предлагаемые кандидатами программы.

Итоги этого важнейшего политического мероприятия заложат надежную основу для дальнейшего продвижения республики на пути строительства правового демократического государства, социально ориентированной рыночной экономики и сильного гражданского общества.

Бисмилла бинти Абдул Каер, президент международного колледжа Kirkby:

- За исторически короткий период времени в Узбекистане проделана огромная работа по созданию эффективной системы управления, формированию гражданского общества, обеспечению устойчивых темпов роста экономики.

Достигнутые республикой успехи доказывают правильность избранного пути развития, основанного на эволюционной и поэтапной модернизации общества и государства. Думаю, результаты выборов Президента Республики Узбекистан будут способствовать дальнейшему укреплению политической системы Узбекистана, также придав новый импульс социально-экономическому развитию страны.

Макс Сей, вице-президент Азиатского института стратегий и лидерства:

- Принимая во внимание успешное проведение парламентских выборов в декабре 2014 года, можно с уверенностью сказать, что голосование за кандидатов

в Президенты также пройдет на высоком уровне.

Отрадно, что все мероприятия, связанные с подготовкой и проведением выборов, осуществляются открыто и гласно, в строгом соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, законами о выборах.

Дато Мохаммад Изат Эмир, президент ассоциации малайзийских промышленников и предпринимателей (PERDASAMA):

- Благодаря поэтапной реализации политических и экономических реформ в Узбекистане обеспечиваются мир и спокойствие, достигнуты значительные успехи в социально-экономической сфере. Это в свою очередь позволило республике войти в число быстрорастущих экономик не только региона Центральной Азии, но и всего мира.

Вместе с тем Узбекистан уверенно продвигается по пути построения развитого демократического правового государства и сильного гражданского общества. Результаты реформ в данном направлении вызывают уважение и интерес со стороны международного сообщества. Предстоящие выборы Президента Республики Узбекистан представляют возможность гражданам республики, воспользовавшись своими конституционными правами, проголосовать за стабильное развитие, дальнейшее процветание страны.

Председатель малайзийско-узбекской ассоциации дружбы Абдул Халим бин Хаджи Ахмад:

- Сегодняшний прогресс и достижения республики весьма впечатляют. За годы независимости Узбекистан стал суверенным и демократическим государством, в котором обеспечены безопасность и стабильность, динамичный рост экономики и повышение благосостояния народа.

Узбекистан является многонациональной страной, где проживают представители разных национальностей и этнических групп. Отрадно, что все они живут в мире и согласии, считая Узбекистан своей общей Родиной.

На мой взгляд, предстоящие выборы Президента Республики Узбекистан станут очередным этапом в укреплении государственной независимости и демократии. Нет сомнений в том, что они пройдут на основе принципов открытости, справедливости и равноправия всех политических партий, представивших своих кандидатов.

Ахмад Ибрахим бин Тайиб, директор избирательной комиссии штата Перлис Малайзия:

- Для нас представляет большой интерес опыт Узбекистана по обеспечению основных принципов демократических выборов - всеобщности выборов, равные избирательные права, прямое и тайное голосование, добровольное участие в выборах, гласность их проведения.

Состоявшийся брифинг позволил нам получить много полезной информации о выборах Президента Республики Узбекистан и проводимой в республике работе по подготовке к этому политическому событию.

ИА "Жалон".

Смотр-конкурс

Определены образцовые опорные пункты милиции



Мир и спокойствие, взаимоуважение, межнациональное согласие - самое большое богатство нашего народа, важные факторы достигаемых нами успехов во всех сферах, растущего авторитета нашей страны на международной арене.

Достижению этой цели служит последовательное совершенствование в соответствии с требованиями времени деятельности активистов махалли, инспекторов профилактики. Практическим воплощением осуществляемой в этом на-

правлении работы является традиционное проводимый конкурс "Образцовые опорные пункты милиции", в ходе которого демонстрируются передовой опыт и успехи в этой сфере.

Во Дворце "Туркистон" состоялся республиканский этап конкурса по итогам 2014 года.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенант А.Ахмедбаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова созданы все условия для обеспечения мирной и благополучной жизни нашего народа.

В частности, в результате проводимых реформ по обеспечению спокойствия в махаллах, являющихся важным звеном общества, в нем царит атмосфера взаимоуважения, мира и согласия, население занимается предпринимательской и созидательной деятельностью, а молодежь получает образование, овладевает профессиями, занимается спортом.

Все это является результатом неуклонного повышения роли и статуса института махалли в обществе, укрепления взаимодействия сотрудников органов внутренних дел с этой структурой. Принятый 14 мая 2014 года Закон Республики Узбекистан "О профилактике правонарушений" служит правовой основой для дальнейшего совершенствования деятельности в сфере профилактики правонарушений.

Благодаря совместной деятельности инспектора профилактики, аска-ла махалли, консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, женского совета, примирительной комиссии и пособонов, находящихся в одном здании, оснащенных современным оборудованием и средствами связи, достигается оперативное решение актуальных вопросов на месте.

Важную роль при этом играет и тот факт, что при большинстве действующих в нашей стране 3758 опорных пунктов милиции организованы факультативные кружки, объекты малого бизнеса, спортивные площадки для содержания досуга молодежи.

В опубликованном в прошлом году независимой международной организацией "The World Justice Project" индексе по обеспечению приоритета закона в мировом масштабе Узбекистан занял третье место в мире по обеспечению правопорядка и безопасности, что является результатом последовательного проводимых профилактических мероприятий.

В этом смотре-конкурсе приняли участие 14 опорных пунктов милиции, победивших в Каракалпакском, областных и Ташкентском городском этапах.

По итогам конкурса первое место заняли опорные пункты милиции №86 махалли имени Алишера Навои Мирзо-Улугбекского района города Ташкента, №21 махалли "Курама" Наманганского района Наманганской

области, №23 махалли "Солиобод" Термезского района Сурхандарьинской области, №116 махалли "Буюк ипак йули" Пахтакорского района Джиззакской области. Победители награждены автомобилями "Matiz".

По инициативе главы нашего государства создана служба профилактики правонарушений, - говорит инспектор профилактики опорного пункта милиции №86 махалли имени Алишера Навои Мирзо-Улугбекского района города Ташкента старший лейтенант Жонибек Шарипов. - Инфраструктура сферы совершенствуется в соответствии с современными требованиями. Помимо проводимых мероприятий, при опорном пункте милиции налажена деятельность пунктов малого бизнеса, объектов бытовых услуг, спортивных секций, что также служит важным фактором достигаемых успехов.

Благодаря совместным усилиям в махалле сокращается количество правонарушений, обеспечена мирная жизнь семей. Совместная работа также дает свои результаты в решении вопросов морально-духовного воспитания населения, в частности молодежи, совершенствования деятельности учреждений социальной сферы, обеспечения общественного порядка и безопасности на местах.

По итогам конкурса выявлены также победители ряда номинаций, которые были достойно награждены.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икрамов.

Н. Абдураимова, Корр. УзА. Фото Рашида Галиева.

Меньше теории, больше практики

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан внесены изменения в Государственный образовательный стандарт высшего образования.

Документ усовершенствован с учетом перспектив социально-экономического развития страны и мировых тенденций, достижений науки, техники и культуры, создания условий по скорейшему внедрению в содержание высшего образования требований потребителей кадров, соответствия международным академическим стандартам и обеспечения преемственности. В частности, даны новые определения терминам "Государственный образовательный стандарт высшего образования", "учебный план" и "итоговая государственная аттестация".

Закреплено, что учебные планы и программы дисциплин должны быть мобильными и гибкими в условиях быстро изменяющихся требований и конъюнктуры рынка труда. Отмечено, что магистратура - первичная и начальная стадия подготовки научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации. Введено понятие "стажировка (на производстве, в научно-исследовательском учреждении, зарубежная)" для студентов магистратуры, а также прописаны требования к ее содержанию.

Изменения затронули и распределение времени в бакалавриате. На два процента снижены минимальные объемы теоретического обучения - теперь оно может составлять 63-70 процентов, на процент сокращены доли аттестации (8-10 процентов) и каникул (12-16 процентов). Зато квалификационная практика отныне может занимать не 6-8, а 6-12 процентов. Скорректирован также объем времени по блокам дисциплин в зависимости от области знаний.

Постигая профессию

Активно расширяют научный кругозор наставников и студентов в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами.

Ряд практических семинаров провели на кафедре методики преподавания русского языка и литературы. Так, доцент С.Магдиева посвятила свой доклад теме "Когнитивное обучение в формате технологий развития критического мышления". Она поделилась с коллегами особенностями такого подхода, в частности, на примере "эвристического погружения". Последнее позволяет организовать близкую по духу студентам деятельность, благодаря которой они не только открывают что-то новое, но и применяют свои знания. На другом семинаре старший преподаватель Ш.Расуллова рассказала о современных технологиях обучения русскому языку, уделяя особое внимание проектной методу, "способствующему" повышению мотивации к изучению языка и культуры, развитию коммуникативных навыков и самостоятельного мышления.

С нынешнего семестра решено также еженедельно проводить научно-методический семинар по преподаванию с привлечением студентов и магистрантов. На факультете иностранных языков прошла установочная конференция по квалификационной педагогической практике, собравшая наставников и студентов.

Выступившие объяснили молодежи цели и задачи практики, ее содержание и критерии оценки, а заведующая кафедрой М.Уразова вручила ребятам символический ключ, "открывающий" дверь в профессию. Также в ТГПУ организовали постоянно действующий семинар для старших научных сотрудников-соискателей и исследователей под началом проректора доктора физико-математических наук, профессора Ж.Тажирова. На встречах заслушивают их отчеты, обсуждают актуальные задачи и пути решения.

В институте прошли вечер фортепианной музыки и концерт "Традиции наставник-ученика". Первый организовала кафедра "Теория музыки", чтобы познакомить ребят с историей инструмента и произведениями отечественных композиторов. Второй инициировал Эркин Рахимов, ведущий занятия на кафедре "Вокальное исполнительство".

Возможность спеть на концерте получили и педагоги, и студенты. По предложению вузовской первичной организации ОДМ "Камолот" и одаренной молодежи провели концерт "Студенчество - золотая пора".

Режиссером выступил третьекурсник Бахтиёр Болтаев, автором сценария - второкурсник Сирожидин Рустамов. Подготовил Рамиль Исламов.

Высшая школа сегодня

Есть туристический потенциал

"Каракалпакстан - часть туристического потенциала Узбекистана". В Нукусе прошла конференция под таким названием.

Обсудить туристический потенциал и развитие туристического сектора региона собрались специалисты в области истории, археологии, этнографии, охраны исторических памятников, работники музеев, представители гостиничного бизнеса, предприниматели.

Эксперты представили на конференции итоги маркетинговой работы, в которой дана оценка развитию туризма в Каракалпакстане, они обратили внимание на постепенно набирающий обороты туристичес-

кий сектор региона и отметили, что предстоит решить ряд задач по использованию природных объектов в качестве туристических маршрутов. Большое значение имеет также социально-культурный потенциал. Археологические памятники, которых в регионе насчитывается около 500 объектов, Государственный музей искусства имени И.В.Савицкого и другие достопримечательности каждый год привлекают туристов и путешественников со всего мира.

Тем не менее в этой сфере пре-

стоит решить ряд задач. Прежде всего туристический сектор нуждается в специалистах гостиничного и ресторанный бизнеса, г.д.д. Туристическая инфраструктура региона требует больших и координированных усилий. Например, по созданию рекламы, диверсификации предложений гостиничной инфраструктуры как в Нукусе, так и в районах, предоставляющих ресторанный услуги, внедрению механизма платного посещения памятников и использовании вырубленных средств для их охраны и реставрации.

В заключительной части конференции участники вывинули ряд предложений по развитию туризма в Каракалпакстане.

Сакен Набиев. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Главное - профилактика

В Министерстве по чрезвычайным ситуациям прошла пресс-конференция, посвященная просветительской работе среди населения по профилактике Конго-Крымской геморрагической лихорадки (ККГЛ), которая входит в число особо опасных инфекционных заболеваний.

Своевременная организация и осуществление мер по предупреждению и профилактике опасных и карантинных инфекций является одним из главных направлений охраны жизни и здоровья населения в нашей стране. Геморрагическая лихорадка наблюдается в основном в апреле, мае и июне - в период стрижки скота. Вирус передается в основном при укусе клещей или при их уничтожении савиванием. Профилактика этого заболевания требует комплексного подхода, потому ведет ее целый ряд заинтересованных министерств и ведомств - министерства здравоохранения, сельского и водного хозяйства, по чрезвычай-

ным ситуациям, внутренних дел, Госкомприроды, а также органы государственной власти на местах.

В прошлом году для профилактики ККГЛ сотрудники министерства по чрезвычайным ситуациям с привлечением специалистов на местах провели более 200 санитарно-просветительских мероприятий по профилактике опасных и карантинных инфекционных заболеваний. Было роздано более 100 тысяч памяток и буклетов. На радио и телевидении организовано свыше 100 передач, в печатных СМИ опубликовано 117 статей.

Дурдона Исмаилова.

Подписано соглашение по Кандыму

ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани" и консорциум подрядчиков во главе с "Hyundai Engineering" (Южная Корея) подписали в Ташкенте контракт на поставку оборудования и строительство Кандымского газоперерабатывающего комплекса в Узбекистане.

Новый комплекс позволит перерабатывать сероводородсодержащий природный газ с Кандымской группы месторождений, расположенной в Бухарской области, для получения очищенного природного газа, стабильного газового конденсата, а также комовой и гранулированной серы.

Реализация этого масштабного инвестиционного проекта позволит создать более двух тысяч рабочих мест. При этом в процессе строительства предприятия на возводимых объектах задействуют почти десять тысяч работников.

В процессе воплощения проекта в жизнь будут

предусмотрены необходимые решения по обеспечению безопасности производства, охраны труда и окружающей среды. Технико-экономическое обоснование проекта и рабочую документацию для строительства разработал южнокорейская компания "Hyundai Engineering".

Разработку и реализацию Кандымского проекта ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани" совместно с НХК "Узбекнефтегаз" ведет с 2004 года в рамках Соглашения о разделе продукции "Кандым - Хаузак - Шады - Кунград".

Александра Орлова. Корр. "Правды Востока".

Реклама

Advertisement for Uzbekistan Airways featuring an image of an airplane and text about a competition for the best proposal for the acquisition of fuel products. The competition is for fuel filter elements and IKT indicators. The prize is 40% off the purchase price. The deadline for submissions is February 30, 2015.

Реклама

Advertisement for "TURKISTON INTISOSLASHGAN AUKTSION SAVDO" MCHJ featuring a grid of auction listings for various items like stamps and documents. Each listing includes details about the item and the terms of the auction.

